



虽名岭南水乡 却属缺水城市



中考体育“国测” 只要参加就能得分?

广州市教育局拟修订有关计分方式并公开征求意见

羊城晚报讯 记者蒋隽报道:5月9日,广州市教育局发布《关于广州市初中学业水平考试体育与健康考试《国家学生体质健康标准》成绩计分延续以往做法公开征求意见的公告》,《国家学生体质健康标准》成绩(10分)计分修订为:学生在七、八、九、十、十一、十二年级参加《国家学生体质健康标准》测试(简称“国测”),3年均不参加测试不得分,有1年参加测试得3分,有2年参加测试得6分,有3年参加测试得10分。二是外地返穗生“国测”成绩(11分)计分修订为:外地返穗生需要提供其所读学校的“国测”测试记录。七、八、九、十、十一、十二年级的“国测”成绩满分11分,3年均不参加测试不得分,有1年参加测试得4分,有2年参加测试得7分,有3年参加测试得11分。值得注意的是,当年已办理免试执行“国测”的学生,则按当年已参加测试计算得分。

据介绍,2019年7月31日广州市教育局印发了《广州市初中学业水平考试体育与健康考试实施意见》(以下简称《实施意见》)。2020年受新冠肺炎疫情疫情影响,“国测”成绩以等级计分方式纳入中考体育考试成绩的条件还不够成熟。此次,该局对《实施意见》中“国测”成绩计分方式进行修订并公开征求意见。

《实施意见》主要修改内容有两项:一是“国测”成绩(10分)计分修订为:学生应在七、八、九年

相关新闻

广州中考英语听说考试结束

羊城晚报讯 记者蒋隽报道:记者从广州市招考办获悉,2021年广州市中考英语听说考试于5月9日顺利结束。英语听说考试成绩将与中考录取计分科目笔试成绩同时公布。届时考生可以登录中考服务平台的个人信箱或通过“广州招考”微信公众号查询个人成绩,市招考办也将向考生发送成绩信息。

据了解,英语听说考试于5月8日开考,共2天。全市共有90544名考生参加考试,设置115个考点、280个考场。

市招考办介绍,考试期间,疫情防控措施落实到位,考生赴考平安顺利,考点周边环境和谐有序,考务组织严密高效,考风考纪严明优良。

广州市教育局提醒家长: 培训机构跨期违规收费可举报

羊城晚报讯 记者蒋隽报道:各地近日通报多起校外培训机构涉嫌超前超纲培训、虚假宣传、虚假广告、超期违规收费等违法行为。5月9日,广州市教育局提醒家长理性看待校外培训,注意“四查看”“白名单”。

广州市教育局提醒家长,要认真鉴别培训机构办学资质,选择证照齐全、办学规范、质量有保障的校外培训机构,机构证照应在办学场所显著位置公示。家长可通过“全国中小学生校外培训机构管理服务平台”(网址: <http://xwpx.moe.edu.cn>)查询有资质的校外培训机构名单,或登录广州市教育局官网(<http://yj.jgz.gov.cn/>)查询校外培训机构“白名单”。

对于收费方面,广州市教育局提出四个查看事项,请家长知晓并主动监督。

一是查看收费管理。校外培训机构收费项目及标准应在显著位置公示,不得一次性收取或通过拆分合同等形式变相收取时间跨度超过3个月的费用。培训费一般应于临近培训课程开班前收取,不应过早提前收取。对校外培训机构以各种优惠方式诱导跨学期、跨学年、公示标准外收费的,应心生警惕,拒绝缴纳并向相关部门举报。

二是查看教师资质。校外培训机构从事语文、数学、英语等学科类培训的教师应具有相应教师资格。培训机构应将教师姓名、照片、任教班次及教师资格证书号在其网站及培训场所显著位置予以公示。

三是查看培训内容。培训内容不得超出相应的国家课程标准,培训课时数与招生对象所处年级相匹配。严禁组织举办中小学生学科类等级考试、竞赛及进行排名。不得举办、受托举办或变相举办与招生入学挂钩的测试活动。

四是查看培训时间。培训时间不得与当地中小学校教学时间冲突,培训结束时间不晚于20:30,不得留书面作业,不得向家长和学生做培训效果的保证性承诺。家长可通过12345政务服务热热线进行监督举报,推动校外培训机构规范办学。

2000年至2020年 城市人均用水降1/3 全国城市节水量累计近千亿立方米

据新华社电 记者9日从住房和城乡建设部了解到,我国城市节水总量大,从2000年到2020年,全国城市节水量累计达到972亿立方米,相当于9个南水北调中线工程的年调水量。

住房和城乡建设部相关司局负责人说,全国城市用水总量占全国用水总量的10%左右,支撑了全国60%的人口和70%以上的GDP。目前海绵城市建设理念逐步融入城市规划建设管理各个环节,通过“渗、滞、蓄、净、用、排”等措施,提升城市对雨水的利用、调蓄、吸纳能力。据介绍,截至2020年底,全国共建成落实海绵城市建设理念的项目达到4万多个,提升了雨水资源涵养能力和综合利用水平,实现雨水资源年利用量3.5亿吨。

该负责人介绍,节水型城市示范带动作用明显,全国130个城市创建成为节水型城市,这些城市用水总量占全国城市用水总量的58.5%,有力带动全国城市节水工作。用水效率显著提升,城市人均综合用水量从2000年每天518升降低到2020年每天323升,降低了三分之一。城市再生水利用量大幅提升,2020年全国城市再生水利用量达146亿立方米,较2006年增加了14倍,是城市供水总量的23.2%。

广州人均水资源量低于600立方米标准,全民节水势在必行

羊城晚报讯 记者汪曼摄影报道:5月9日至15日是第30个“全国城市节水宣传周”,今年活动的主题是“贯彻新发展理念,建设节水型城市”,节约用水再度引发关注。广州自古河道纵横,有岭南水乡之称,那么广州是否就不缺水呢?事实上,广东省住房和城乡建设厅、省发展改革委2016年发文明确,按照人均水资源量是否低于600立方米的标准衡量,广州属于缺水型城市。

水资源供需矛盾突出

广州地处华南沿海,雨量充沛。然而,广州水资源多为客水。记者从广州市水务局获悉,广州水资源时空分布不均,局部地区、个别时段水资源量不足,多年来,人均本地水资源量为514立方米,仅为全省人均水资源量的三分之一。随着城市人口规模

的进一步增长,区域水资源供需矛盾将会更加突出。

对此,全市坚决践行以“节水优先”为首要内容的新时期治水方针,把节水减排作为增强粤港澳大湾区区域发展核心引擎功能、实现老城市新活力“四个出新出彩”的主攻方向,坚持走节约水资源、保护水资源的道路,推动城市节水工作从“全民行动”到“全面见效”,着力推动用水方式从粗放向节约集约转变,开创全民合力节水新局面。

大力推动全社会节水

近年来,广州大力推动全社会节水,逐步建立健全节水政策体系,推进节水型城市创建,先后颁发实施了《广州市实行最严格水资源管理制度考核办法》《广州市计划用水管理办法》《广州市节约用水奖励办法(试行)》等,建立

了市、区两级用水总量、用水强度控制指标体系,推动节水工作走上制度化、规范化轨道。

2018年,广州在全省最严格水资源管理考核中排名第二。其中,用水总量43.76亿立方米,控制在省考目标49.52亿立方米内;万元GDP用水量、万元工业增加值用水量较2015年分别下降21.2%和18.5%,达到省考目标降幅14%和17%的要求;截至2018年底,全市已建成高标准农田46.69万亩,完成高效节水灌溉面积0.55万亩,农田灌溉水有效利用系数达到省考目标0.5的要求,用水总量和效率管控目标顺利实现。

截至2019年底,番禺区已通过省水利厅验收,被确定为广东省节水型社会示范区;花都区、增城区已完成申报材料编制并提交省水利厅初审,南沙区已落实专项资金,完成招标并开展工作。

花城“新客厅”揭开面纱

广州重点民生工程麓湖公园南入口惊艳亮相

羊城晚报讯 记者汪曼、通讯员穗园林宣摄影报道:近日,麓湖公园南入口新貌惊艳亮相,花城“新客厅”揭开了神秘面纱(见右图)。广州闹市这处有山有水有灵秀之所,既是白云山“还绿于民”的民生工程,又是广州重点项目“广州花园”的起步工程。

2019年,广州市政府公布了《广州花园及周边地区控制性详细规划》,指出广州花园规划范围包括前置区、核心区以及综合服务三部分。其中,前置区建设范围主要为麓湖的公共绿地部分,总面积约76.5公顷,建设

的重点内容是打造鸟语花香的城市休闲公园。该项目将以依托现状优化麓湖景区着手,重点对道路、滨水空间、植物花卉、公服设施进行提升,以此将麓湖路打造成一条串联白云山与麓湖的迎宾花园大道。

广州市林业和园林局表示,目测最受欢迎的打卡位,还是钢为骨、铝和木为肉,轻盈优美的景观桥。景观桥正中间安装了一条25米高的拉线水帘,水沿线体倾泻而下,如一颗颗珍珠平整滑落,形成线性整齐的瀑布,显示其唯美静谧的质感。



专题

2021年5月10日/星期一/文化副刊部主编 李力/美编 伍若龙/校对 谢志忠 A4

“超高清内容制作与版权保护论坛”今天举行

业界大咖助力 超高清视频产业发展

文/图 黄由辉 穆文广 宣



2021世界超高清视频(4K/8K)产业发展大会于5月8日-10日在广东广州举行,并于5月9日举办了开幕式。

今天,大会的主题论坛六“超高清内容制作与版权保护论坛”开讲。该论坛由广州市文化广电旅游局主办,国家广播电视总局广播电视科学研究院承办,多位业界大咖围绕主题发表精彩演讲,助力超高清视频产业健康发展。

广州连办超高清视频产业发展大会

从2018年至2020年,广州连续举办“中国超高清视频(4K)产业发展大会”“世界超高清视频(4K/8K)产业发展大会”。2021年大会继续在广州举办,主题为“超清视界 精彩生活”,主要包括一场开幕式、七场主题论坛、数场企业专场发布会、供需对接洽谈会、项目路演等;同期,还将举行超高清视频产业创新产品技术交易展。

大会举办的背后,是广东、广州在

全国率先发展超高清视频产业的喜人现状。据介绍,广东通过创办一个品牌大会(即世界超高清视频(4K/8K)产业发展大会)、出台一套扶持政策、成功创建全国首个产业发展试验区、筹建一个国家制造业创新中心、组建一支超高清视频产业投资基金、引进建设一批重大项目、开通全国最多的4K超高清频道等六个具体抓手,来推进超高清视频产业发展。

据统计,2020年,广东省超高清视频显示产业营业收入达6000亿元,全省彩色电视机产量1.12亿台,占全国57.2%。

呈现超高清视频产业集群效应

广州市的超高清视频产业更是实现了从显示面板、前端拍摄,到内容制作、行业应用等全产业链、全生态的迅猛崛起。2020年,广州市开通了全国第一个城市4K超高清免费频道——南国都市频道,获授中国广州超高清视频创新产业示范区,为打造5G+4K/8K+AI产学研用一体化自媒体平台奠定了良好基础。

据广州市文化广电旅游局相关负责人表示,广州现已建成5G基站3.1

万个,拥有5G用户303.8万户;广州广播电视台投资改建了两个4K超高清演播厅,投入8亿元全面升级改造有线广播电视网络,拥有54万4K机顶盒用户,超高清视频产业集群效应正逐步呈现。

未来,广州还将从优化产业发展环境、加强优质产品供给、促进内容产业快速成长、加快平台载体集聚发展、完善行业应用基础、提升自主创新能力等六个方面持续发力,着力建设“一都、一区、一基地”(即“世界显示之都”、国家超高清视频应用示范区、国家超高清视频内容制作基地),积极打造产业发展高地。

论坛助力超高清视频产业发展

继举办2020世界超高清视频(4K/8K)产业发展大会“超高清与前端制作分论坛”后,广州市文化广电旅游局又在2021年大会上主办了主题论坛六“超高清内容制作与版权保护论坛”。该论坛委托了国家广播电视总局广播电视科学研究院承办,邀请了业界的多位大咖前来进行主题演讲和对话交流,在技术上聚焦于超高清内容的制作,同时探讨相关领域的版权保护。

广州4项工作 获国务院督查激励

羊城晚报讯 记者李焯坤、侯梦菲,通讯员钟飞兴报道:日前,国务院办公厅发布通报,对2020年落实稳就业保民生、打好三大攻坚战等有关重大政策措施真抓实干成效明显的216个地方予以督查激励,相应采取资金、项目、土地、改革先行先试等30项奖励支持措施。广州4项工作获得督查激励。其中,战略性新兴产业集群工作连续3年获得激励,财务管理连续2年获得激励,农村人居环境整治工作“免督查”地区激励事项首次获得激励。

据悉,建立督查激励制度,对真抓实干、工作成效明显的地方予以激励支持,是国务院进一步健全正向激励机制的重要举措。2018年以来,广州市获国务院督查激励数量居全省乃至全国同类城市前列。本次获得的督查激励,黄埔区的工作有两项,从化区、增城区各一项。

聚焦 中国国际消费品博览会 拥抱免税市场新红利 粤企入局海南展拳脚

羊城晚报特派记者 孙琦曼 陈泽云

141%和229%。

面对一个崛起的全球最大免税市场,包括中免集团、珠免集团在内的国内免税行业巨头纷纷亮相消博会,摩拳擦掌准备入局。

在消博会期间,众多免税企业“强强联合”,准备大展拳脚——海南控股全球精品免税城与世界免税行业巨头DUFREY联合发布了全球第一张联名会员卡,实现了双方会员系统的对接。

DPS集团与深圳免税集团开展战略合作,携手开启海南新零售业务发展。珠海免税集团也与寺库集团、欧莱雅集团、雅诗兰黛集团等国际高端品牌及企业达成多项合作。

作为广东唯一参展的免税企业,珠海免税集团是国内首批获得国务院批准,并最早开展免税商品经营业务的国有独资企业,现经营的免税商品达4万多种。

“当前的政策利好与市场需求的三重影响叠加,给免税企业提供了新一轮加速发展的蓝海空间。”珠海免税集团董事长鲁君骝向羊城晚报记者表示,“免税消费”不仅为国内消费者带来性价比更高、更优质的商品福利,也进一步挖掘了国内消费市场潜力,推动了多层次消费市场的形成。

鲁君骝透露,公司正积极筹备与海南免税免税业务,同时加快布局岛内居民免税项目,预计首家岛内居民免税旗舰店将于今年6月在三亚开业。

多地持续加码免税店建设

近年来,广州、深圳、上海、成都、杭州等地都在持续加码免税店建设。广东省提出,要支持广州、深圳建设国际消费中心城市,布局一批区域消费中心城市,推动建设具有地方特色的市内免税店,引导境外消费回流。

随着更多玩家的加入,海南免税市场的竞争也势必更加激烈。《白皮书》也指出,旅游免税零售产业这种快速发展的行业,不可避免地会遇到成长的烦恼,要在品牌支持、招聘和员工培训、产品定价、供应链管理、数字化转型等方面进行优化。

比如,数字技术将使得零售商和品牌方能触及免税商店之外的受众,还可以进一步拓展电商平台提供更多渠道服务。此外,尽管提供一流国际品牌是旅游免税零售行业取得成功的基础,但中国产品令人自豪的传统和工艺也应占据中心位置,零售商还要加强本土品牌培育。

在往数字化前进的道路上,有许多企业先行一步。

来自广州的卓志集团同时作为服务商和采购商参展。卓志跨境供应链总裁李金玲告诉羊城晚报记者,此次消博会上,卓志集团将针对海南自贸港即将启动的免税新政,围绕多品类的“日用导向”型的免税货源需求,全流程的数字履约服务和全链路技术支持,从商流、物流、信息流的闭环管理展开,提供“海南方案”。

